PASSERELA

DIN STATIA PLOIESCI

GRINDA CONTINUA CU 3 DESCHIDERI DE 16"; 22"; 16"

NOTE DE CALCUL

Disposifiuni generale.

Passerela ce s'a construit in statia Ploiescieste
formati dintr'un tablier metalic sustinut prin pile
metalice. La extremitiiti sunt preveédute sciri.

Tablierul metalic continuu se compune din 3 tra-
vee : cele extreme e 16™ deschidere din axa in
axa reazemelor. iar cea din mijloc de 22" Grindile
sunt gringi drepte, sislem triangulaliune dubli cu
montanti comuni. Bare suplimentare sunl adoptale

pentru a forma parapet. Indllimea grindilor esle
de 2™

In traveele extreme grindile sunt impartite in
cile 8 panowri de cate 2™, far in cea intermediari
grindile sunt impirtite in 11 panowi de cate 2™
fie-care.

Distanta in plan intre axele grindilor este de 2™
i inaltimen de la nivelul ginelor pina Ta nivelul
pardoselei passercelei esle de 6"
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A) Grinda principald

[Forma si dimensiunile grindilor principale sunt arittate in erochiul urmitor :

/7 7,

:pian-ai
UTE 1
EVELA ¢ s
¢/ N
s - ' : ' : ; :
No. pancurilor ? T WMo I ! 1% : Y E VL | I ! yir ! w : xX ; I ::X][ Xr o XF
« nodurilor ;7 1 :2 3 % 5 6 7 3 e 410 M A 12
:'5-2.05.. :
ATT T A R
NN
PLAN ¢ | /\ 4
Calcul cforturilor ~ natiune oare-care de travee incircate, au fost ob-

tinute calculand succesiv (cu ajutorul formulelor
ce urmeaza) toate momentele pe reazeme provo-
cate prin incircarea aplicati la fie-care travee iso-
lat i reunind toate rezultatele intr'un tablou a fost
destul a aduna algebriceste valorile tabloului ce
corespund la combinatiunea de travee incircati
a) Eforturi in semele. aleasit.

i Momentele pe reazeme provocate de incircarea

Pentru a obtine eforturile in semele s’a inceput L - :
prin a se afla momentele pe reazem aplicati la fie-care travee isolat sunt date de for-
« D d « C .
mulele urmitoare :

Momentele pe reazem resultand dintr’o combi-
By pal 1 pb?

1%, ‘//;j ?
———a M= My— — — 27
Lo ‘ By 4 - B 4

Greutatea permanenti admisé este :
pentru traveele extreme 200 ker. m.c.p. o grinda
. . intermediare 250 kgr. 5
Supra incircarea p. a fost luata 400 kgr.™ ceea
ce di 400 kgr. m. c. pentru o grinda.

P 146 pli 142, p,b;
[A=_—_- "2 27 R S il
e fOPITTTTOOO, ——..., M, 1—o,8, 4 M, 1—of, 5

3]

q J. .
/ j ) i ]l‘]; b 231:1]

- s My=— =——
= = ' o, 1 '7.3 4, 2 0.y 44
n care v == 34045  oy=f;= 1 15,034,
=3 (14 —I'L)=x'=2 P ]?V‘Q(l_#r]g_)%= 6, ' Rezultatul caleulelor sunt coprinse in tablourile
I I Iy = ™ urmitoare ;

Pentra cazul de fadi ;
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1. Momente pe reazeme, datorite greutdfei permanente

INCARCARI

|
|
|

MOMENTE PE REAZEME

M. 1 1 M. 2
!
o tm } tm
_/7 6 —— " - +92,954 | —0.851
|
|
|
|
Sy 7 —— | |
= = 2 +6.791 + 6.791
|
S b _ — —0.851 | 4 9.941
ﬁ. 9 i = — + 8.881 -+ 8.881
2. Mamente pe reazeme, dalorite greutdfei mobile
1 |
tm ‘ tm
5 / |
/y O —— g { +5,.883 | — 1.703
z I
/7 /4. P > 4 10.866 110.866
| |
| |
5 | \
/zj 2. e, A I —1.703 | +5.883
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3. Momente fotale pe reazame peniru loale combinafiunile

— E— — e —— ——
‘ i MOMENTE PE REAZEME |
INCARCARI , | - |
‘ Mt H M
tm
/y 3. s, +95.630 + 18.044
| A — e —18.044 | +925.044
‘ /Q"j.//f  — 2" 1 +13.061 +13.061
| ' |
|
|
| R e e +19.747 | +10.747 }
|
e e e — + 7478 | £ 14764
|
\ |
l
|
. |
N R S— 1aT6s | 4+ 7178
| |

Punclele de inflexiunc.

In prima (si a Ml-a) traveia departarea acestui

punct de reazimul 1 este :
u=ji%wxl=zmm9
P23

In traversa [l-a punectele de inflexiune se gisesce
de la ])un(lel(- de reazem cel mai aproprial la de-
partarea

I
1 d,

= = 4™ 939

Avénd stabilit baremul general al momentelor
pe reazem s'a procedat la trasarea epurei momen-
telor de flexiune cu ajutorul de patroane parabolice
construite cu incarcarile permanentd ( si totalit
D + ¢ pentru fie-care traveie,

Luiand momentele maxime siminime dupi epura
momentelor I mijlocul fie-cirui panou si divizand
prin iniltim a grindei s'a obtinut eforturile in se-
mela superioari st inferioari.

Rezultatele calculului sunt coprinse in tabloul
urmator :
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; ” HOMENTE MAX[MEiﬁﬁ EFORTURI IN SEMELE lilr o
g ]LAM] JLOCUL PANOURILOR g TSEMEL.\ SUPER;O;\RA\ [ SEMELA INFERIOARA\]; OBSERVATIUNI
.Zf “ Maxime Minime ’\ § ‘ Maxim 1 Maxim 4)7Iinim ‘ Minim “
a o ___-.;fllA\’EI.\ I-a -
— ——T T ‘ _— S E—
»‘ tm tm i tn tn ‘ tn tn |
Ii— 40— 0.3 ’ — 2.0 | — 0.15‘—}— 2.00 4+ 0.15] — Mom. negative
mi— 95— 0.24) ‘4 4.75“ 0.121—%— ‘+ 0.12| + , positive
m— 125 4+ 07 = 6.Q5E+ 0.35 | + 6.25;— 0.35| — Efort de compres.
IV — 136+ 24 2 | — 680 + 1.20§+ 680 | — 1.90) & , , tensiune
Vi|— 11.7 89 | |— 585+ 2.451+ 5.85 | — 2.45|
VI|+ 830 — 7.7 | + 18— 3.85| — 15| + 3baH
VII| 4+ 123 | — 1.4 }+ 615 — 0.7 |— 6.15| + 0.7
VI |+ 194 + 4.9 497 |+ 245 — 9.7 ‘— 245
TRAVEIA Il-a -
1 1 T I | T N -
IX |+ 189+ 48| |+ 945 + 24 | — 945 — 2.4
|
X|+ s2/— 10| 1+ 41 |— 05 |— 41 |+ 05
Xll— 18|+ 242 3.9 ‘J~ 15 |+ 39 |— 1.2 |
XII\ 142 + 921|571 |+ 1.05{+ 71 | — 1.05%
- 3 182 + 05 — 9.1 + 0 353+ 9.1 025
X1V l— 194 — 00 | — 97 — 00 |+ 9T — 00
i | | | J
b) Eforturi in diagonale. _ M, — 7] r Yo unde:

5

4. Eforturi in Semele

Eforturile in diagonale au fost calculate cu aju-
torul formulei :

D=1

V e efortul trangant in panoul considerat.

7 unghiul ce face diagonala cu verticala.

1) Eforturile transante datorite greutitei perma-
nente au fost obtinute prin ajutorul formulei :

, Vsecn.

M, s M,

traveei considerate, iar (175) q=([(l —a) efortul
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transant ce
sideri, daca traveia despre care e vorba ar fi sim-

o ar avea loe in \ELLIUHQJ ce se consi-

plu rezemati;
(f greutalea permanenta pe m. c.

sunt momentele pe reazemile extreme



6

], lungimea lraveiei Resultatul caleulului este soprins in tabloul ur-
. lungimea lraverer

a, distanta de la reazemul din slinga pana la mator :
secliunea considerata;

5. Eforturi in diagonale, datorite greutdfei permanente

] J\ ‘(' - EFORTURI IN |
C I V — S :
:Ec ” Mo— Mo f; () o) Efort. transant DIAGON ' LE \ DIAGONALE /
S | . [ = datorit greutatel - A
;2 ’\ “ PETIRNR Tensiune Compres Tensiune Compres ||
I | | N— _ —— | — (Y (|
| TRAVEIA I-a
71 | - |
| tn ; o tn . tn ‘l
‘ ‘ \ : ‘ \
[ [ | | [
i 1] — 056 | + 14 | + 08 | 059 0.59
| ‘
| 1 !! ) ’ + 1.0 + 0.44 0.31 0.31
| ‘1 \
| ; + 06 | + 0.04 0.03 0.03 |
I a
| | |
‘ 1V | . + 0.2 — 0.36 0.25 0.25
| vJ : — 02 | — 0.76 054 | 024
' I | |
VI | — 06 | — 1.16 082 | o082 | »
<H
VII , — 1.0 ~ 1.56 1.10 1.10 F
Vil , 14 1.96 1.39 1.39 s
B B D n
TRAVEIA 1l-a
o w T T T 1 1T
IX | 0.00 | + 25 + 2.50 1.77 | 1.72
X | ; + 2.00 + 2.00 141 1.41
XI + 1.50 + 150 | 1.06 1 1.06
XII | , |l + 1.00 + 1.00 0.71 | - 0.71
xm; . + 0.50 + 0.50 0,35 1 0.35
XIV | . + 000 |+ 0.00 0.00 J 0.00
! 4

Reactiunea primului reazem este  1.05
R reazemul al I-lea este 4.91
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2) Eforturile transante maxime si minime datorite greutditei totale, corvespunde la incercarile aratate in
crochiurile urmitoare :

acvg--b-x

‘/ ;:j / .9 /;/AV/MI/I//////////////I////////////{J/////////////Ill;_ E f() rtu l'i transante max l me
- & L C 3¢ ol

in traveia I

¢n-+- b.,'

o T — Shoid
‘//;'_7’ 2o zZ Y Y minime

P R T 22l o 2 A L iz

5 5 maxime

in traveia II*

" Y minime

Efortul transant a fost calculat prin formula : manenti si supra-incarcarea constanta, (1) efor-
tul trangant datorit greutitei permanente si care
ar avea loc daci lraveia considerati ar fi simplu
 rezematid. (Va) p efortul transant datorit supra-in-
M, si M, sunt momentele pe reazemele alaturate carcirei mobile din traveia consideratisi care este
datia prin urmatoarele formule :

M. —
V=10
1

M
ot (V) q+ (V) p.

traveiei consideratesiprovenite din inciarcarea per-

" . +pb* [ | a2 By
aveia I-¢ : JVp= 2 o L y = — 3
In traveia I-a in cazul 1, (V,)p 5] |_1 2 (1 + l ) —!, J &
I —pb* [ | ( a2\ 27]
9 S il + (2=
e N A |_1 b5 5—1) |
dpvt | (l'+l)r”‘f»~"‘”’—i’—(1+r”)")_ ?
I | ) . 3, (V)p= _)1_1 \ E 9 p Wi
- 7 o "L v —7——77177A77 h .| 1
T ])z Yo WY, b ‘2_
—pai[ 1 — @+ + - *‘*(14‘ ) %
» » » 9 4{; (Va) p = 7'j)1f7 [ _),,1‘, o 7%, s p y W= — at
= v — 1 _
p. este supra-incarcarea mobila pe m. c. | In cazul 3 i 4 v =+ 44545 = .
Pentru cazul nostru : { Resultatele sunt coprinse in tabloul ce urmeaza:
—1

In cazul 1 gi 2: —— = 0,11489, !

2y
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6. Eforturi in diagonale dalorite greutdfei lolale

] . I | EFORTURI IN
. | Constanta | Inchrearca | Incdreaven || gy | | =
= | perm.in tra- mobild in traveia | =
E | | vela Tsolath | considerat I““"*‘"’“O“] DIAGONALE \ DISGONALE / ‘ =
= Mo — Mo | ‘ B . . =
2T (v | (V) Vo Z
s “ q v ' ’ Tensiune Compr: Tensiune Compr. =
r4 Il | o
/;f 923, -  —
4 4 [ oA
T I 1 . | i ‘ 4 N
’ n I tn n | tn ; tn in ’
‘ ‘ i ; ?
I|— 0454+ 140 + 245 |+ 3.40| 240 | ‘ 2.40
|
I . ‘+ 1.00‘ + 177 |+ 2.32|| 1.64 | l 1.64
} I ) | | | l |
L R IR 136 0.96 096
IV | » |+ 0200 4+ 077 |+ 0.52| 037 | J L 0.37
| | | | 1
T | ‘ |
V| , |— 020 + 044 | — 021 EESEE IRER ‘
| ‘ | ‘ .
| | | | |
VI| , = 0.60,[1 + 0.21 [|— 0.84 S 059 059 |
| i l \ ' ' i
VII | , | — 1.00| + 007 |— 1.38 098 | 098 1
| | 1‘ | | | |
Vil w; e == 1.40@ 4+ 0.007 | — 1.84 1.30 | 1.30 i
Sy 24 frmded ey
J= s ] —om ool o T T T oo T2z
231+ 1400 — 0.02 | + 0.15] 0.1 | ’ | o1 (=S
‘ | ’ £ §
I ; '+ 100‘\ — 0.14 ‘} 0.37| l 0.26 0.26 T
il | | | '\ | | ’Z
111 |+ 0.60] 0.38 1.01 ; 0.71 \" 0.71 = %
| g | - = | i‘ | :: :
I |+ o.zu‘ — 0.74 1.77 | 1.25 | 1.95 ’ 5-;
: | | | 5 2
\ 0.20 1.21 | — 2.64] 187 | 1.87 S E
VI 0.60 | 7 | | 1 - 5
| " | '))f; 1.78 361 255 || 255 | | & =
Vil | 1.00!! 244 | — 4.67)| 330 | 3.30 §
Vil | [ a1e | aarl I T
J A0 | 3.18 | 4.81 A1 4t |3
) / | H \Q:
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l 1 I . EFaBETURD 1w 1 |
! near Ar EFORTTU
::i_ % Constanta lnlercml.ic::e;':- moll);;; inci:::?eia ) Efortul kel ‘ =
1 § \‘ . !veia isolata | considerata |{transant total DIAGONALE \ | DIAGONALE / \ %
T e el RUOPE B Vv — | &
| B l: ‘l q P Tensiune Compr. Tensiune | Compr. ‘ 23
I I S R S | L S
| f
/‘/"j 25 1 | —
L3 a a a
| o |
\ ; | ] o
i IX |+ 0344+ 250 + 4.01 !+ 6.85| 4.84 ! | ( 4.84 |
| \ |
| X‘ , |+ 200 + 3.26 1+ 560 3.96 | 396
| | | | ‘ |
1 XIR S EREUIE N R I At 3.1 |
|
| Hi |
| xni . |4+ 100 + 1.96 F 330 233 | 2.33
‘ 1 | |
X “ |+ 00| + 143 |+ 297 160 | 1.60
! X1v l] . |+ 000 4+ 099 |+ 1.33] 094 ‘ 0.94
i l ‘ i |-
/’7 26 s I s
, — [ T - -
| IX|— 034+ 250 — 0.006 | + 2.15| 1.52 I 1.52
| “
\L , |+ 200 — 006 |+ 1.60| 1.13 L3 '
| |
XI . |+ 130] — 047 |+ 099 0.70 | | ‘ 0.70 |
| | | | |
Xl ., |4 1000 — 036 |+ 030 021 | 0.21
| | | [
i |
XIII | . |+ 030 — 063 | — 047 033 | 033
IV 000 — 099 | 133 0.9% | 0.9%
| ; \ N

¢) Eforturi in monlanfi \

1) Efortul axial in montan{ii extremi dupa pilele “
extreme este egal cu '/, reactiunei gi anume: \
Reactiunea datoritd greutalei propie 1,05
Y totale 3.98
greutatei perm = 0.50

Efort in montant datorit
(compr).

Efort in montant datorit greutalei totale = 1.99
(compr). |

Momentul de flexiune produs de vént ca actiune

directa este:
M = 0.08 + 1.60 = 12,80
0.08 fiind forta aplicata la nodul superior.

2) Bfortul axial in mantanti dupa pilele inter-
mediare este egal eu jumitatea reactiunei pe pila si
anunie:

Efort din greutatea permanenta 245 (compr).
totala 7.00 .

b »
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Momentul de flexiune produs de vént caactiune
directi esle:
M = 0.16 4 1.60 + 25.00 {n. cm.
0.16 == torla aplicata la nodul superior.
3) Efortul axial in montanti intermediari este
egal eu jumitatea reactiunei unei antretuoase i

anume:
Efort din greutatea permanenta 0'".07 (tensiune)
» y totali ~ 0.47 5

Momentu de flexiune produs de vént este:
‘M = 0.16 X 160 = 25.60 tn. em.

II. Secjiuni.

1) Pisele intinse. Au fost calculate aga ca trava-
liul niscut in ele si nu intreacit travaliul dat de

formula :

P. min.
ta=0.70 4 0,20 + P—I’%t;

P. min. fiind efortul minim in bara considerati.

P. max. . ,  maxim in aceiasi bard.

Pentru piesele in calculul cirora se tine seama
si de efortul datorit presiunei ventului, travaliul
admisibil este 1000 kgr. ¢c. m”.

Pentru piesele supuse la flexiune, limita trava-
Jiului este data prin formula :

P, min.)

= 2
ta = 0,9 (0,704 0,20 P. max.

2) Pisele comprimate. Seciiunea acestor piese a
fost determinati aga ca travaliul din compresiune
simpli sit nu intreaci limitele ce resultii pentru fie-
care piesit din form.

ta = 0,75 — 0,003 il— cand 7]17' =110

25110
5

2
- ry’
ta = 5000 (T) 5
in care r este raza de giratie a sectiunei gi 1 lun-
gimea introdusi in calcul.
Cand insi in determinarea sectiunei a trebuit a

_se considera si efortul datorit presiunei véntului,

atunci s’au intrebuintat formulele :
1 1
ta=0,90 — 0,0038 - cand —> 110
; v

1

. \2
ta = 6000 (“11‘) . =>110

3) Niturile. Travaliul admis pentru nituri este

| 0,9 din acela al piesei ce leagi.

Sectiunile semelelor
1) Sectiunile semelei superioare

2 EFORT | SECTIUNEA Momente ; : 5
g 3 ) de asa de || Traval- || Traval | 5,
- PROFIL - inertie || giratie ||admisibil | existent | £
2 Max. ’ Minim. ] Bruti Neti 1 r. ta te b
z || Max | M a1 - o
T ER AV E I A X
\ 8
B n A B s 50 15 cm. 2 cm. 2 rn. cm. 2 || tn. em. 2
1| 500 013 fiper senN 3.0 109 73.6] 26| 052 0.18
M| —4.75 —0.12
75, —0.12 , , , , , 0.44) &
(5]
1| —6.25 +0.35 g’T"”"" =
.25 +0.35 /g 28, ,m;;_/ 2.4 142 141.4) 29| 054 0.36 T
IV —6.80 1.2
+ 0 P ” ; » » » 0.4.‘0 j
V| —5.85| 4+2.45 . _ =
.85 +2.45 fig2a ,,,;“T,f 13.00 109 73.6] 2.6| 0.52 0.54
VI|| +4.15| —3.85
’ ! » » » ” 0.38
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:g; EFORT ,‘ " SECTIUNE Mon("]nente Rasa de || Traval. Traval. E
g '; PROFIL i"* ine:tic giratie ||admisibil|| exfstent ;_
72~ | lla}v ‘ Minim. N o ’ Bruti | Netd I r. ta te %
I T ER A W E X A X (Urmare) ‘
R = === : ———|
1 VIIw +6.15 —0.70, 2 M 13.0, 10.9 — — 0.68 0.56?
I ; - i |
| VIII” +9. 70 o.45| S5 30 Ryres :{ 214 172 — — | 0735 0,56
| B N 0 [ | B |
‘ T ER A W E I A XX
] B 1
| ‘ a5 o i \ :
| _ y ox” |
X 045 4.0 VL™ ui 24 172 | | 0T 055
\ v | |
| | I
X% —4.10] +0.50 13.0 109 — — 0,68‘ 0.38
: ! f E
XI|  3.90 +1.20i Sy, sa;saﬂf i , 63.6] 2.6 052 O.Sb} |
IXI| —7.10] +1.05 < 21.4 17.2] 141.4 2.9 0.54{ 0.41
| o |
|
XIII| —3.90 +0.25 19.33. M‘V’¥ : , i ; , | 0.53
.//' Ca 5 i
XIV) —9.7 | -+0.00 i , , , | 0.56
| |
! \ I
2) Sectiunile semetei inferioare.
g EFORT SECTIUNEA Mom. de || Raza de Trav. l Trav. i
E - PROFIL || inertie | giratie | admisibil ] existent || £
A E Max ‘77\1111‘ - , - o Bruta Ned | . " Lo te é
T OER A W OE X A x
3 “‘7""“‘ ‘ N 7} cm 2 cm. 2 “7 - tn. em-2 || tn. cm. 2
1|1 200+ 015 Ty C13.000 1090, — ] . 0.72/  0.18
[ . 3. 75 “ | 7 |
|+ 4.75 + o.mi S . — | - 0.71)  0.44
1|+ 6.25— 0.55 ) , st 0.69} 0.57|g
(==}
IV |+ 6.80 — 1.20! |, ) 0.66  0.62/5
‘ L
V|+ 5.85— 2.45‘ ‘ . - = 0,62 0.54 3
+ | ‘ ‘ ‘
; I
VI|-— 4.15/+ 3.85 . ) 3.6, 2.6/ 052 03§
sox 6z : ‘ | i
v \ . .
| VI - 6.15+ 0.70! VCEI- "N 2140 17.20) 1414 29 0,54 0.36[ J
. vl 9.7— 2.45 \ , I N IR 1l
| | | |
1 |
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———————— = e ————————————————— . T
5 { EFORT |[ SECTIUNFA Mon. de | Baza de | Trav. ‘ Trav. ‘::l
T PROFIL inertie giratie ||admisibil| existen. || 7
| 88 [ J. r. | ta. te |8
|25 | max | Mg | I Mol sl N I I S L}
= E A W O E X A XX |
| ‘ T — 1 1 1.1 1 I
| o’af:fa “ Il | _ B |
IX 945 2400 /2936 K 740N 214 17.20) 141.4) 29 054 055
i | | |
| i | |
‘ ‘ | |
I 4 ‘
[ | ‘ ! |
“ | / Sox 50 |
‘ ‘ g 3> "jt Z :
X||— 4.10— 0,50 /'7 13.00  10.9 73.6 2.6/ 0.52] 0.38
‘ |
| XI|+ 3.90|— 1.20 — — 0.64 0.36
XII |+ 7.10 — 1.05 N - - 0.67) 0.65
X111 "+ 9.10— 0,25 gox g0 21.4 17.20) — — 0.69] 0.53
/ 4
| i | /Qf 38 i_ s20x % _
| XIV|+ 9.70|4 0,00‘ " » — — 0.70]  0.56
\
b) Sectiunile diagonalelor
1) Diagonale \
1 .§ EFORT SECTIUNEA Mom. de || Razade || Trav. Trav.
L E PROFIL inertie | giratie | admisibil| existen. || OBSERVATIUNI
sE ] Js T. ta. te
‘ 8 Max. } Min, Bruta Neta
“ T R A W E I A X
1 7 ‘ tn. 1 tn. cm. 2 cm. 2 l cm 2 1 in. cm.? tn., em. 2 | cm. 2
| | ; d:15 | | :
| 1 ‘
Ij— 2.40:~ 0.11) /[57 39 -fi;f-}’-l ‘ 9.0 7.8} 12.3 1.20 0.35  0.31)n= 0,5L=142
i .‘ ‘ ; | | f
[ | | | | ‘
| | | |
| . - 75 ;
ur 1.64+ 0.52 fig 4o 4,;,,,‘/‘:] . \ - | 0.21
f ' | ‘
: 1 }
| 41 s |
IIr}— 0.96/+ 1 4“-’\ %4 = 58 &7 49 10 025 020
| 1 | | i | 7
‘ ‘i ‘ ‘
‘\ ? 3 ‘ 3
\ | \ ; | 1
[ | | |
\ | | \
| i |
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. |
é EFORT SECTIUNE Mom. de || Baza de Trav. Trav. !
.5 PROFIL inertie || giratie ||admisibil|| existent. OBSERVAHUNI
2 g J. T. t a. te.
8, Max. Min Bruta Neta.
T ER A W E X A X (Urmare)
in tn. ‘ cm. 2 cm, 2 cm. 2 tn.cm. 2 tn. cm. 2 cm. 2
IV|+ 1.25/— 0.00 40 2.8 0.0 — 0.70|  0.45
V4 1.87+ 0.5 frg 42 <2 éoxs y , — — 0,72 0.67
g 43 15 x
VI|+ 255+ 0.59 S 4 s 48 3.6 — — 0.75| 0.71
VIIl+ 3.30(+ 0.98 5.6 L4l — . 0.76, 0.75
/‘/‘] 44 —— 100 X 8
VII|4+ 4.11)+ 1.30 8.0 6.8 — - . 0.60
T ER A W E I A X X
\ 1 | o &
\ IX||— 4.84/— 1.52 /7 4 soxsa W? 13.00 10.9 275 1.6| 0.48 0.44)=05L—142
| 45, Z2x ,
| |
| |
| “
|
i | {
i‘ | |
‘ I | ‘ | ‘ | !
X|— 3.96 — 1.1\ A 4 m/,s/{{ 116 95 214 1.5 047 0.49
‘ 'i ’/‘7 i ‘ ‘} } ‘ |
| | | 11 i
| | | |
! , J
| x1|—312—o070 S A7 fh?u/“ } 85 70 150 15 047 0.45‘1
‘! ‘ l ‘ ‘ | ! ‘
| I
| ’ | | |
| XTI—2.33— 0.21) S 44 _5.1_5,7] | 90 78 123 192 035 030
| | | | | o
‘ - ‘ | | | |
XM 1.60+ 0.66] _/9 49 sergs | . ‘ ; ‘ . I . | 021
1 = | " ; | |
| | | | | |
| | | | | | ‘1
XTIV 0944+ 0.94) | 58 4T 49 1.0 024 020
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2) Diagonale \
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5| EF : ‘SHCTIUNEA Mom.) Raza || Tray. | Trav.
é ‘ MBS PROFIL I in(:i;ic gi:‘-:ﬁe admisibil| existent | OBSERVATIUNI |
a — |
743' ! Max. . Min. Brnﬂi‘ Neti J Vj til,g g,tf N -
B — ER A W OE X A x
] [ e - [ B T B
s ‘ ecm.2 | ecm 2 tn|em, 2 ([ ta|cm. 2
1| +92.4 | +0.11 g 50 —e Coxg 4.8 3.6| — | — 0.71) 0.67
! + [ | S
“ |
1| +1.64] —0,00 /,5,, 51 e 5013 40 28 — | — | 070 0.59
11| 4+0.96/ —0.00 , Il — | — | o.70 o034
vl —1.95 +0.74 g 2 roree 6.5 5.4/ 6.9/1.06 028 023)=05L={is
V| —1.84 —0.15 i 9.0 7.8/12.3| 1.2| 0.35 0.24 "
53 _boxéo
S 85 sezea)| |
VI —9.«55 —“059 » » » » » 0'33 »
VII| —3.30{ —0.98 /ej 54 iﬁ;_"_f-/ “ 8.5 7.0115.0| 1.5| 0,47 0.47 "
VII| —4.11] —1.30 /j 55 45;4;4 11.6 9.5/21.4] 1.5 0.47 0.43
TR A WV O E X A X X
' - ' 56. 15 4q0x9
| IX| 4484 +159 /Y 8.80| 6.4 — | — | 076/ 0.76
- . ! . /
X[ +3.96 +1.1.&l Ve A PY R Y I R Y Yy
| | ‘
- +3-’9, +0.70) f9 98 s g | ad | | o075 o7
J JJ | ’ | ] | J




8| EFORT ’ secTIONEA || Mom || Bazah ol ey, |
g._ ‘ ) : PROFIL m:fgic gi(::;ie admisibil || existent } OBSERVATIUNI
S || Max. Min. 4 Bruta | Neta | J- | T. o = ‘w
CHET EFR AW E X A Xx }
> “ . ! ' - ~
XI1| +9.53‘- +0.21 //y 59 o sms |48 34 — | —| 072 0.70 |
| | |
- |
XII| 41.60 —0.00( /29 60 __ ... |40 28 —| —| 070 060 |
| | |
| |
.
XIV| +0.94 —0.94 g 67 Aess 55 47 a9 10 024 0.20).—061.=172
; |‘ «‘ ‘ ‘
. I

¢) Sec{iunile montantilor

Montanti de la extremitati. Efortul axial = 0,50
(podul neincircat).
Sectiunea bruti ,=47°"%5 sect. neti Q,=41°"*8.
Momentul de inertie =469 raza de giratie r=3.3.

}la
3

Zox 2o /

9

./‘zj 62.

% =300 —i— =91 Trav. admis ta= 0,50 tn/cm?

Momentul de flexiune datorit véntului
M = 12,80 tn. m.

Travaliul total existent

0,50

41.8

12,80 X 7.4

,*=()l".0_‘) SRS
169 1 em

le =

Moutanti dupé pile intermediare. Efortul axial =
9 55 (podul neincireat).
Travaliul admisibil ta=0".55 c¢cm?
s Moment de flexiune datorit presiunei ventului

/0_9_:(53

/y 63

fiind:
M = 25,60 tn. cm.

Travaliul existent total va fi:
95 60 X 7.4 .
sl A_,=(ln‘ r/ ]
269 )" A46/em
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Montatii intermediari. Efortul axial = 0,07 (po-

dul neincarcat).
Travaliul admislbil

|| [}
/ 06 X0g
¥

8
Sy 6+

ta = 1™.000 em?.

Pentru profilu ales avem: 1=174, Q,=27°" 6%

Q, = 24 cm®.

Momentul de flexiune datorit presiunei véntului
fiind 25,6 tn. m.

Travaliul existent total va fi:

te =

B. Contraventuirea orizontala.

Presiunea véntului. Suprafata expusa véntului din
prima grindi este 0,582 pe m.c. Raportul go-
lurilor la suprafata totald este :

9,000 — 0,582
9

P

— O’m 2 71

Coeficentul de reducere pentru grinda aIl-a este
dar 0,73 dupi circulara austriaci.

Deci suprafata totald expusa véntului (din grindi)
este :

0,582 X 1.73 = 1,™2 01
0,07 % 1.90
2

Suprafata totald expusd véntului 1.08.
Passerela fiind presupusi neincircati gi presiu-

Se adaogi podeala = 0,07

0,687 25,6164 oy ot

9r T 17

nea véntului in acest caz fiind 0,"*27™ * presiunea
véntului pe m. ¢. de pod va fi:
1.08 x 0,27 = 0,"™29™
sau rotund 0,"™30™

Eforturi in barele contraventuirei orizontale. Dia-
gonalele contraventuirilor orizontale sunt ficute
din fiare profilate ~alculate la tensiune.

Momentele pe reazem sunt :

0,30 (16° +11%)
4(2xX16+3x22
Puterile tiitoare au fost calculate (la mijlocul
panourilor) cu ajutorul formulei :

M-—M
] + (V) q aceeasi ca pentru diagona-

M,_M,_

— 11,3,

A:

lele grindei.

Tabloul urmdtor coprinde resultatul calculului eforturilor in diagonale i al secfiunilor

%

‘ .§. M2 Puterea Efort EC 0 t z \
Y M (VX)) | taitoare ||sec, o s PROFIL SECTIUNEA ! mrav. || Trav, = |
Zi 1 4 N diagonal —y admisibil existent.‘ 5 ‘
i ruta eta =
i ~ — — = =4
i o T R A WV E X A x ‘
L LT T T — T |
| 1 n ' in. 1 tn. |‘ ‘ in. ‘ e cm. 2 | em. 2| tn. em. 2 || tn. em. 2 ~ 1
D) 71! g | < =l ~ [ = ‘
| 1 —0.711 Tl +1.39\ \‘\ | 1.911 Jfoq 65 52i5] 425 350 100 0.56, 1
o0, 41500 40.79 H 1.12 032 |
| | I 1 5 S e ‘ !
| l 1 noanl \ | ‘ |
| 1”1\‘ . Ho 90 +0.19 H 0.27) , 0.08
A | s | i :
! v, | +o. 30/ - 041‘: he¥ \ 0.58 017 |
I Rell I | |
LY ] 0. %()H —1.01) | 143 | . 0.41 ¥
| il I I [ :
v, —0. m —1.61| | 9.9y \ : A—
\ | \ 161 | 2.y [ I I X
L VI - ‘ 909 ” I ™ "‘; ( | ]
| I ._._lh “‘ 3.12 J . v | R ().39‘
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N 1l ‘ ' 1 S I o B M= |
M- | Puterca | Efort 1 SECTIUNEA | I =
a5 | M 11\(1 (V\)) Jt'ntoarc ‘Sec 2l in PROFIL } I'TUNEA | l]ra‘l I[ Trav. 1 é_-
e agonal | T ~ admisibi sistent. || =
E{, ;] A 1dl gonal i Brut:“x" et | i 1 existen 1 2
| 0 i - _ S _ I (P =
T ER A WV E X A X
I 1 T I T 1 a
| ! li i ! I ’ I {
I | | | ‘ | ‘ t
v, | —2.101—2.81 | 3. { : 1 |5 . 0.8
| 210:! 8 - 497’J S 6 ,,.,:7' ‘|981 4-76 , 70 83 \
| S — "‘ _ v‘!“ - !| - ‘ |
W ER A W E X A X X
T D » T =
I ! | ‘, ‘% | ! | \
I ! | I I I "" | ! ' '; 3
X 0.00 1 +3. 00“ +a 00 424 S27 67 swus/V 581476 1.00] 089]
[ i i | il | |
: ‘ I i i : |
I I R I A B L |
Lo | (I I = “ L
X| . | 4240 4240 = | 339 ~ ios?] 4253500 . | 0.97
i I e e 1 s B S e e IR
XIj | +1.80| +1.80| — |. 2n\ 1 L ; , I 073
i } 1‘ | i ' ’ ‘]
X ﬁ +1.~20i +1.20, II 1.70 | ol 50 o ,i 0.49
{ | | | : i
‘ it ‘ I l ‘ i
X, +0.60 +0.600 085 L .| 0.24]
| \ | | f I
XlV'l . +0.00‘ +0.001§ 0,00, R I 0.00F
] | | il | - |

ABih4E T
7
'
i
1
1
S 4 :
3 A
'
X
L
#5145 i
» |
.

Reactiunea primului reazem est 1,69
reazemilui  Il-a 6,40
C) Grindile transversale

Grindile transversale sunt actionate de urma-
loarele forte:
a) Greutatea permanenta,
b) accidentala
sau in casul cind se considera ventul
a) Greutatea permanentd, si
b) Presiunea veéntului.
Reactiunea datoritagreutiteipermanente este 0,07
accidentale 0, 40
totale 0, 47
\lmnentul de ﬂe\lulw maxim.greut. permanente este
M = 3,5 tn. cm.
Momentul de flexiune maxim datorit greutatei
totale este:

31

M = 23.5 tn. em®
Travaliul admisibil este:
(no)

= 0" 65 em?

3,4
la = 0.9 (0.7 + 235
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I8

Momentul de inertie

1
= 4512 em'- = 172
u

Travaliul existent (la tensiune)
te = 0,13 em?

Dacii consideriim si compresiunea produsi de
presiunea volumului, vom avea:

Compresiunea maximi datoriti ventului pentru
antretuasa pilei este 6",4.

Momentul deflexiune datoritgreutitei permanenie

M =3"5 cm.

Momentul de inertie minimum al cornieeei in-

2

ferioare este 4°™ 5%
Raza de giratie r=0,8.

_/?7 70, Travalinl admisibil ta = 0',71 cm?®
. existenttotal(incornierainterioari) este
n 6.4 3.5
2 te = — = 0",239 cm®
= 10, 3x5.1 183
ey - Rt |
i
53
o
én i Pilele.
27 4 !
-~ - - ---?-
a3 Caleulul pilelor intermediare. Reactiunea reaze-
o | °"; mului datorit greutitii proprii este £.'™9, iar cea
ﬂ_éh',ig =\ -- gt datorita greutitei totale este 14™
o W ol Wt e o Efertul in montanti datorit greutatei totale (fird
: T vent) este 14 (compresiune).

-

Efortul in montanti datorit greuritei proprii este = g ¢ 5,44 5
4.9 (compresiune). ‘ 2, X:"—_f‘_:q = 13,9 tensiune pentiu prop-
j \/0,44‘ —5.3" teaua din stanga si compre-

Efortul maxim in montanti (cu vent) este : ‘
| siune pentru cea din dreapta.

5.3 ‘ ;
39 - 0.3 ) \ . N ] .
X: 77\,—'2~4,9 = 8,7 tensiune in monlan- | Efm.tul In diagonale este : ¢ .
\/a.‘u =53 1 din drept ‘ In diagonalele 1 P = 6,45 sec 2 =10,"3 tensiune.
; | R Y 2P=(6,45+ 0,11) sec 2=10,"5
5! | tensiune.
- 9 :).3 ‘ 4 o i 1 a .
3.2% — 4.9= 18" compresiune | Efortul in orizontale este :

In orizontala 0 3,2 4 0,05 = 3,25 compresiune.
. . 16.454 0,11 =16,56 "
Efortul maxim in proptele este : , . 2 6,56+ 0,00 =661

/-; 777‘4:_':"*'1 . ‘
Y 5.44°=5.3" in montantul din stanga. !
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Secfiunile sunt coprinse in tabloul aldturat

e e e e e e e T T Ty T

— | — - 1 —_—
' . | SECTIUNEA w:l):' ‘ R;:a | Tra%e y Toww “;
NUMIREA BAREI | Efort | PROFIL l —— | incrtie || giratie admlsﬂ"'{ existent. |l OBSERVATIUNT |
! { | Bruta ‘i Neti | J “ r. e i te [ J
_— e — — !
I 1 I ” I |
i | |
"\ I ", | [ir i !
ta ‘ em. 2 cm. 2 cm, 2 tn. cm 2 || tn. cm. 2
. i | zq. /{ 5 - | . cm.?2
Montanti . .| 18.50) Wi w';",r' 60.0 1520 |698.0 3.6 0.48| 0.36|1=0.75 L=400
I | ze ‘ ‘ ‘ |
l i | 1 ,
: { [
I ! | J
Proptele. ., .| 13.90 72. 2 40.30| 72.40) 4.2 0.54| 0.35 "
i? ‘! /-/” wa, l ! v
I I | |
, I < ! ‘
[ ; ! . | |
‘ 3.
Orizontala ol‘ 395 S sei/ W 117.9 [14.7 | 59.0 | 20| 0.52] 0.22[*=L=200]
] j 2 | ‘\ ‘l | | | \
L; | | H '
i 1, 6.56 I - . 0.45 | »
. 9] 661 - [ I I
o | | I
| | 2 7 ox, . | 1 ‘ | “
Diagonale. .| 105 | /T % =5 A l .. . 100 072 .
| ! i Il
) [ R I

Efortul de tractiune ndscut in propleaua din
stanga, din cauza resturniirei reiese din relatiunea

urmiitoare :
__6,4%6 340,05%5.34-0 11%2.8 +-0 05%0,3—(9,8+1 5' 2.25

4 4

=3 tn5

Projectiunea pe verticala va fi 3,""4.
Greutatea ziddriei corespundétoare :

NUMIREA BAREI PROFIL

I l ‘

| ! tn.

Montanti . .14.65' 7. -“—-
- s g

| 701;49

/G] 76

‘Proptele. . .|
3 : fox80 /

40

|
|

Admiténd un coeficent de siguranti, 3 cubul de
zidirie corespundétor va fi:
7. X2

2
Caleulul pilelor extreme. Fortele exterioare sunt:

Reatiunea datorita greutitei propie 085
= oriz. datorita pres. véntului 1,70
Eforturile si sectiunile diferitelor bare sunt co-
prinse in tabloul urmitor:

_— 7m30

J’ SECTIUNE I Mon. Raza Trav. {; Trav. !
o medriie gi?aet,ie admisibil; existent, { OBSERVATIUN[
]Brutq‘ Neti 1 J ta ;i ta |
= e | —— — :»"'_'_:’—‘7'] ——
em 2| cm. 2l em. 2 tn. em. ¢ | ‘
| | | |
7.2 40.0“394.0 3.4 036] 0.42]r=4"00
. ’ | I
I .[ I H
l I .
30.0 26.0175.0] 2.6 025 0.15]

i

|
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NOMIREN BAREL | Erort | PROFIL

| | | I
‘ . O 7 Al li ’ € i
Diagonale . 2.7 /zf 78 5‘,;5,,/"! 8.95 /.4“ e ;, — ?J 1.00 [ 0.371‘

»«

Vi e ,,,,,Z'Il"

20

| \ _
7 /l 29.0/ 5 034 0.
Orizontale . 1.7 ./"7 57 soxme 11.8 10.00 22.0 1.5 0 34" 0.17
9 " |

- J” lUil jii 1\;)117”1" Raza ” Trav. e
SECTIUNE || ‘
;“ S “|n::(;lo J‘ U:l:“c J qdmmlul[ existent, OBSEP\VATIUN[
"[lhutu | Neti h ] ‘ ; I‘ ta \

h=

Caleul pilelor de sub sciri. Efortul maxim in

montanti acestor pile este egal cu reactiunea da-
toriti incirciri scirilor. Acest efort este 2.3 com-

presiunea.

ooarm RO i
1

>
|
|

»2o_ ___

N\
\R .
>

720

22674
=,
1

W

L 4 Qb

Mo R 9t s

Pentru profilul admis avem:
I =124 em®, Q=926 cm?, ©,=91°m g2 r=24
?~=O.75><Q.8()=:210 cn.
Travaliul admisibil ta = 0.48 tn/cm?
> existent te=0.11 5

Scarile

Scara superioard

Caleulul grindilor Principale. Depiirtarea intre a-
ceste grindi principale este de 2 m. Greutitile ad-
mise sunt:

Greulates accidentali 500 kgr. mé

proprie 150
lotali 650
Pentru o grindi revine 650 kgr. m. L. greutate
verticala. Compesant nop mala pe ulmd& va fi:
- 4,24 -
650 ¢ 5,158 = 935 kgr/m. 1.
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A

Momentul maxim va fi;

M= 1:)% X 514,8 = 177220 ker. cm.

Travaliul admisibil va fi:

ta = 0,9 (0,7 +

Qi Ot

K 0.2) =0".67 cm?,

S| -

Pentru sectiunea admisa avem:
: [
L,=42.2, =359, 1=4349, ~=310
u

2.92
5,148

Componenta tangentiala este 0,65 %

5148 =1"M9.
Travaliul existeut:

177220 1,9
T 7___ — ('[n. L 5 F
310 35,9 ¥ od )

’

te=

Calculul treptelor. Greutitile care sulicita aceste
grindi sunt:

310137 - Gr e a3 TR
— 3 Freutatea accidentala 265
» proprie 45
o : " totald 310
" F\i";i- Momeutal de flexiune va fi:
M
y ‘ | i
N M= _.310 X 200 = 7750 kgr. cm,
/zj 83 —- 4 — 8
. . , 2125 x2 Travaliul admisihil
: 45 .
o ta = 0,9(0,7+ 0,2 % ﬂ% = 0,266
& B
\; _i Pentru profilul admis avem :
- |
=425 — =39
u

Travaliul existent te = 0,"™10°"*

Searile inferioare. Grindile principale la aceste
scari sunt departate de 1.20 prin urmare aci Yoni
avea pentru o grinda 320 kgr. in. 1.

Momentul de flexiune

M = 1/5 3.20 X 514*8 = 106008 kgr.™

Travaliul admisibil este :

\ S50x50
7

./[I] 8 4. 20-0 v§

_ 15 i S
ta=0,90,70 + — 5 0.2)=0."67™
: ’ 65 7
Pentru profilul admis avem :
5 |
1=2500 = 180
u
Travalul existent
tt‘ = U IIL.,')ICIH. 2
Treptele la aceste sciri au aceiasi sectiune ca
precedentele.
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NOTA

ASUPRY

DIMESIGNILOR CE TREBUESC DATE MATERIALELOR CALCAROASE, INTREBUINTATE IN INCARGARILE
GENERALE CILINDRATE

Intrefinerea goselelor prin metoda incarcarilor
generale cilindrate se respandesgte din ce in ce mai
mult, ca si intrebuintarea cilindrelor cu abur. Lu-
crul e mai bine ficut i mai repede de cat cu cilin-
drele trase de cai. Aceasta provine din cauza
greutiitei lor, care este cu mult mai mare, si din
cauza ci caii inaintea cilindrului stried luerarea
facutit la prima trecere a cilindrului. Totusi cilin-
drul tras de cai se impune in localititile unde
prestatia in naturd pune la dispozitia inginerului
cai, cari nu pot fi mai bine intrebuinfafi de cal
la cilindru. In alte imprejuriri cilindru cu abur e
de preferat, lucrul fiind mai bine facut i costind
mai eftin.

Cu materialele calcare, cilindrul cu abur prezinta
oare-cari inconveniete provenind din sfiramarea
pietrelor de 0™.06 cari nu mai sunt capabile a su-
porta presiunea cilindrelor ce cantiresc 14—16
lone.

Dimensiunea adoptata pentru sfaramarea pietrei
esle singura cauzi a acestor inconveniente, cici
all-fel sa poate lot-d"a-una gisi o dimensiune a
pielrei iu caf ea sh reziste efortului care tinde a o
sfarama, or care ar fi el.

Efortul de sfarimare exercilal asupra unei pietre
de citre roala unei trasuri <"au de un cilindru este
proportional, presupunéud'o cubici, cu lungimea
muchiei sale, roata fiind mai largit de ¢at blocul,
i cu greutalea lrasurei pe unilate de Lirgime a
sinei rofei.

Sina cilindrica esle in adever tangenla planului
felei pietrei pe care sc reazemii. Acesl efort se
poale deci exprima prin Al insemuvind prin £

greutatea pe unitate de lungime, / lungimea mu-
chei cubului de piatri.

Daca efortul esle prea mare cubul se va sfirama
si supratata de rupere va fi proportionald cu £

Efortul de rezistentii a pietrei se poate repre-
zenta prin R in care K reprezintd coeficientul de
rezistentd pe unitate de suprafatd inmultit cu un
coeficient care va depinde de forma ruperei, forma
admisi a remane asemenea ei insagi, or care ar fi
dimensiunile cubului.

Ecuatiunea de echilibru este deci:

El=RI
si va trebul a avea inca:
E

1>E—

penlru ca piatra sd nu se siarame.

Experienta arati exactitatea raf{ionamenlului,
citei gratie volumului lor pavelele nu s sfarama.

S tot din aceiasi cauzit o gosea pavata sii uzeazi
nmai putin de cit o yosea impetruiti sub acelasi
rulagiu.

Pavelele nu se uzeaza de cat prin frecarea rul-
mentului 3§ aceastiy uzuri este foarte mica daca
nivelul pavelelor esle menlinut acelas.

Uzura sosclelor impietruite, provine aproape

. exclusiv din sfiramarea materialelor. Uzura prin

frecare este negligeabild. Gind o piatra a fost sfa-
rimaki ea este pierduli. Bucilile neaparat mai
mici nu pot rezista la greuliiti cu mult inferioare,
sit sfdramad repede si totul se preface in praf.

Consecinta logicii a celor ce preced este cii ar fi
un viidit interes a miri dimensiunile pietrelor go-
seletor impielruile,
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